

# 推进地下管廊建设 我省将着力化解“马路拉链”问题

新华社 林光耀

加强城市道路建设统筹,推进多类型地下管廊建设,通过修订《浙江省城市道路管理办法》,浙江将完善地下管网、地上灯箱等附属设施与城市道路的统筹衔接机制,解决好道路反复开挖的“马路拉链”的问题。这是记者从近日举行的浙江省城市道路管理办法新闻发布会上了解到的信息。

据介绍,此次修订对城市道路地下管线协调、附属设施统筹、多类型地下管廊建设等均作出具体规定。

浙江省住房和城乡建设厅副厅长姚昭晖介绍,多类型地下管廊包括干线、支线综合管廊,以及专项管廊、微型管廊和管线管沟,基本覆盖了管线综合敷设的各种类型,能因地制宜地实现地下空间资源集约利用和有序开发。

针对“马路拉链”问题,此次办法修订主要从加强城市道路各类管线统筹管理角度作出了细化规定。浙江省司法厅副厅长王钢介绍,办法要求县级以上城市人民政府加强对城市道路管理工作的领导,建立协调联动机制,科学规划城市路网,统筹城

市道路和相关设施的同步建设、协同管理。

同时,办法提出,新建、改建、扩建城市道路时都应当同步建设多类型地下管廊,推动城市道路地下空间安全集约利用,提高综合运维效益;针对新建城市道路,相关交通安全、管线、杆线等设施要同步设计、建设,并推动多杆合一、多缆合一、多箱合一等合并设置方式。

据悉,修订后的《浙江省城市道路管理办法》将于2024年6月1日起施行。



## 摆摊莫忘防诈

近日,温州市公安局龙湾区分局中心区派出所民警张万靖率领义警队伍来到辖区“融集市”摆摊活动现场,开展巡逻的同时,向摊主及过往市民宣讲防诈知识,提醒大家“捂牢”钱袋子。

通讯员 柯晓华 摄

## 浙江公安“浙”五年表现如何? 3个关键词、3组数据展开说说

(上接1版)

“5年来,我们推出了一系列便民利企举措,实现了从‘最多跑一次’到‘一次都不跑’的新常态,群众满意率达99.9%。”省公安厅办公室副主任俞国孟在现场举了好几个例子——

比如,当前旅游业火爆,在开办民宿时,在主要材料齐全合规前提下,即使次要材料不齐全,也可以采取“先受理、再补充”的方式办理,免得群众跑多次;

再比如,户口迁移,以前要在户口迁入地、迁出地之间多次“反复跑”,现在省内户口迁移实现了全省通办,只要在户口迁入地跑一次就能办成,大大节约了时间、人力成本。不仅是户口,目前,浙江已有144个事项实现“一证通办”,73个事项不需要任何材料即可办理。

“改革成为提升公安工作效能、激发队伍活力的强大引擎。”省公安厅改革办常务副主任刘美娟揭秘了老百姓这份“省心”背后的秘密。5年来,浙江公安聚焦全省三个“一号工程”、“数字化改革”“最多跑一次”等省委省政府中心工作,主动融入大局,持续深化公安改革,在服务高质量发展、推进“公安大脑”建设等重要领域和关键环节都取得了新突破。

比如,发生一起简单刮擦,现在都不用等交警到现场,当事人只要点点手机,就能“自助”解决。“去年,全省通过‘浙里快处’处理交通事故175万余起,处理时间从改革前平均半个多小时缩短至11分钟,大额车损事故保险理赔时间从改革前平均14.5天缩短至8.6天,有效提升了非伤人交通事故快处快赔效率。”刘美娟说。

### 关键词三:放心

#### 数据:

为企业挽回经济损失超过20亿元,累计帮助企业签约外贸订单90.5亿元

“2023中国民营企业500强”榜单中,浙江民营企业上榜108家,这一数量已连续25年“霸榜”全国第一。为什么选择在浙江干事创业?除了浙江提供的便捷政务服务外,浙江公安为民营企业健康发展“保驾护航”的能力,一定也是重要因素。

“经侦部门的职责,就是不能让守法经营的老实人吃亏,防止‘劣币驱逐良币’。”省公安厅经侦总队政委施鹏讲了一个去年的案件:号称省内“水利一哥”的杨某某等人一直盘踞我省水利工程领域,是个职业串标团伙,台州公安经过缜密侦查,成功抓获犯罪嫌疑人42名,将该团伙一网打尽,维护了市场的公平公正。

2021年以来,浙江公安持续组织开展“护航”系列专项行动,每年立案2000起左右,为企业挽回经济损失超过20亿元。

浙江既是互联网大省,也是以数字经济为代表的新兴产业大省,网络安全防线怎么守?省公安厅网安总队总队长周进讲了一个大

案:有一个团伙利用黑客技术,向企业服务器植入木马程序,致使服务器瘫痪,进而实施勒索。杭州公安不仅快速破案,还在破案后,对全国存在高危漏洞的300余家单位进行及时预警,挖掘同类案件线索3000余条。

“从某种意义上讲,维护网络安全、净化网络空间,就是为数字经济上一把‘安全锁’、筑一道‘防火墙’。”周进说。

另外,为助力高水平走出去闯天下、高质量引进来强浙江,浙江公安也开展了很多有益探索,比如利用口岸签证政策解决外籍客商入境难问题。“目前,我们提供机场口岸签证‘7\*24小时’全天候服务,也就是说,外籍客商不论搭乘何时的航班,都能够到机场办理口岸签证,入境来浙畅通无阻,更加‘放心’。”省公安厅出入境管理局政委郑斌说,去年7月至今,已累计帮助企业签约外贸订单90.5亿元。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

## 酒后闹事? 6个月禁止饮酒

本报记者 高敏 通讯员 刘孝晖 赵柠柠

本报讯 “感谢检察官,我一定好好监督我弟弟,让他戒酒。”陈女士庭后向慈溪市检察院办案检察官作出保证。近日,慈溪市检察院对陈某提起公诉,法院以寻衅滋事罪判处其有期徒刑6个月,缓刑1年,同时采纳检察院提出的禁止陈某在6个月内饮酒的建议。这也是该院提出的首份关于饮酒禁止令的建议。

3月的一天晚上,陈某醉酒后,踹门进入对面宿舍,索要香烟抽,被拒绝后气愤不已,便强行从烟盒里拿出香烟,点火之后还把打火机砸在地上。宿舍内的石某见状躲进被子里,不料随着啤酒瓶落地的声响,其被子突然被掀起,陈某持水果刀架在石某脖子处,拉扯中将石某下巴划伤,还持刀要求同宿舍的袁某按照其指示做相应动作。

承办检察官审查认为,陈某到案后如实供述自己持刀威胁、恐吓他人的犯罪事实,自愿认罪认罚,且主动赔偿了被害人经济损失并取得书面谅解,悔罪表现较好,可以对其从宽处罚。

根据调查,陈某曾因过度饮酒差点造成瘫痪,由于长期酗酒,身体较差,容易醉酒。其家属还反映陈某饮酒后经常滋事,曾被人打断肋骨。承办检察官于某日上午电话传唤陈某时,发现其未遵守取保候审期间禁止饮酒的规定,经执法人员检测,其呼气酒精含量为150mg/100ml。

考虑到陈某长期酗酒,饮酒后对自我情绪和行为的控制能力较差,尚未认识到饮酒与其本次犯罪具有高度关联性,慈溪市检察院依据《关于对判处管制、宣告缓刑的犯罪分子适用禁止令有关问题的规定(试行)》第七条,在对陈某提起公诉的同时,提出宣告禁止饮酒的建议。

“禁止令会在当地司法机关、社区等监督下执行,我们会定期进行回访,提出禁止令是为了更好地确保缓刑执行效果,促进犯罪分子教育矫正,有效维护社会秩序。”承办检察官说。

## 杭州公安 交出五年成绩单

通讯员 何晨 本报记者 陈毅人

五年来,杭州公安先后取得了疫情防控、“建党一百周年”及杭州亚(残)运会安保等关键性胜利,获得了“扫黑除恶”、“一窗通办”、首批“全国禁毒示范城市”、首批“全国社会治安防控体系建设示范城市”等国字号荣誉,连续4年在全国各市公安机关综合实绩评估中排名第一。

五年来,杭州公安深入开展党内集中教育,精心打造“淳安、长庆、北山”忠诚教育基地集群,先后组织600余期15.2万余人次民辅警参加政治轮训;纵深推进全面从严治党党治警,不断加强人才梯队建设,涵养勤廉干事作风,全面落实暖警爱警举措,队伍革命化正规化专业化职业化建设不断推进,以头雁担当谱写“三能”新篇。目前,全市共有10名个人被授予(追授)二级英模,17个集体、29名个人荣立一等功,139个集体、324名个人荣立二等功,23个集体、37名个人荣获全国全省公安系统模范、优秀基层单位和人民警察称号。

五年来,杭州公安一体构建全周期“大预防”警务机制,推动风险防范从被动应急向主动应对转变。杭州连续17年获评“中国最具幸福感城市”。2024年1月,杭州被公安部命名为首批“全国社会治安防控体系建设示范城市”。

五年来,杭州公安坚持技术、体制、机制“三轮驱动”,全力推动公安工作系统性重塑、整体性变革:建成“浙警智治·杭州平台”大数据基座,汇集30个政府部门、7个行业近万亿条数据,在公安部大数据建设应用测评中排名全国地市级公安机关第一;县级公安机关大部门大警种制改革试点成效明显,率先实现派出所“两队一室”勤务机制改革全覆盖,派出所民警和社区民警配置达“两个40%”;打造新时代“枫桥经验”城市样板,创成国家级“枫桥式”派出所2个、省级“枫桥式”派出所9个、市级“枫桥式”派出所27个;推动191个镇街全部落地非警务报警分流处置机制,培育128万名“杭州义警”,实现警源治理关口前置;高质量完成“一窗通办”“一网通办”改革试点任务,率先推动“办不成事”反映窗口全覆盖,“警察叔叔”APP注册用户数突破千万,群众办事满意度达99.97%。